



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА СТАТИСТИКИ УКРАЇНИ
(Держстат)

вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601, телефон (044) 287-24-22, факс (044) 235-37-39,
E-mail: office@ukrstat.gov.ua Web: http://www.ukrstat.gov.ua Код ЄДРПОУ 37507880

23.03.2015 № 08 4-10/48-15 На № _____ від _____

Біоенергетична асоціація України

Шановний Георгію Георгійовичу!

На Ваш лист від 14.01.2015 № 177 стосовно включення до державних статистичних спостережень додаткових показників щодо обліку обсягів різних видів біомаси та біопалива Держстат у межах своїх повноважень повідомляє.

Стосовно виробництва промислової продукції

У рамках статистичних спостережень щодо виробництва промислової продукції, які проводяться на основі Номенклатури продукції промисловості (НПП), затвердженої наказом Держстату від 17.12.2012 № 520 (зі змінами), здійснюється збір даних про випуск в Україні біопалива (стружки і тріски деревних, паливних брикетів та гранул з деревини та іншої природної сировини, біоетанолу, біодизелю, палива сумішевого тощо) та установок (зокрема турбін гідравлічних та колес водяних, електрогенераторних вітроенергетичних установок, сонячних батарей, печей та камер промислових або лабораторних сміттєспалювальних неелектричних і т.ін.).

Стосовно енергетичних потужностей

За річним державним статистичним спостереженням "Підсумки роботи електростанцій. Техніко-економічні показники роботи електростанцій потужністю 500 кВт і більше", згідно з методологічними положеннями щодо його організації (наказ Держстату від 17.02.2012 №522), збирається і розробляється інформація про потужність електростанцій (електрогенераторних установок) та обсяги виробництва електроенергії, у тому числі виробленої з відновлюваних джерел енергії, зокрема вітровими, сонячними та гідроелектростанціями.

Крім того, Держстат щорічно проводить на вибірковій основі державне статистичне спостереження за формою № 10-мех "Наявність сільськогосподарської техніки в сільськогосподарських підприємствах", метою якого є отримання даних щодо кількості та руху сільськогосподарської техніки в сільськогосподарських підприємствах і наявності у них енергетичних потужностей. Починаючи зі звіту за 2010 рік, до цього державного статистичного спостереження включено показники наявності устаткування для виробництва відновлюваної енергії, зокрема устаткування, яке перетворює енергію біомаси та устаткування для виробництва біогазу. На кінець 2013 року сільськогосподарські підприємства мали 4 установки для перетворення енергії біомаси та 3 для виробництва біогазу.

Стосовно використання палива й енергії

З метою вдосконалення показників статистичної звітності до державного статистичного спостереження за формою № 4-мп (річна), починаючи зі звіту за 2013 рік, були внесені зміни щодо розробки окремих даних по відновлюваних видах палива (паливних брикетах та гранулах з деревини та іншої природної сировини, біодизелю, паливу сумішовому з вмістом біоетанолу). У рамках статистичного спостереження також здійснюється розробка даних стосовно використання дров для опалення та узагальненої інформації про використання первинних видів палива (відходів сільськогосподарського виробництва, лісозаготівлі та деревообробки, а також використані як паливо демонтовані дерев'яні шпали, рудникові стійки тощо).

Стосовно унесення змін до формату публікації Енергетичного балансу України інформуємо, що енергетичні баланси формуються на підставі даних офіційної статистичної звітності та адміністративної інформації у відповідності до Методологічних положень із формування енергетичних балансів, затверджених наказом Держкомстату України від 23.12.2011 № 374, які ґрунтуються на міжнародних стандартах зі статистики енергетики (методології Міжнародного енергетичного агентства (МЕА)).

Формування показників енергетичного балансу за видами та статтями розподілу палива здійснюється на підставі чинних класифікацій: Номенклатури продукції промисловості (НПП) та Класифікації видів економічної діяльності (КВЕД-2010). Також зазначений формат балансу вміщує інформацію щодо загальних обсягів використання біопалива і не передбачає детального їх обліку.

Слід зазначити, що в жодній з чинних класифікацій, за якими здійснюється розробка державних статистичних спостережень, не існує термінів "підприємства ЖКГ та бюджетної сфери", "промислові та комерційні підприємства", тому запровадження розробки відповідних агрегованих зведень можливе тільки за умови доопрацювання та приведення у відповідність зазначених термінів з нормативно-правовими актами України.

Стосовно обліку палива, використаного в домогосподарствах, повідомляємо, що програмами діючих вибіркового обстежень домогосподарств не передбачено збір інформації за наведеним переліком показників щодо виробництва населенням теплової енергії з твердої біомаси.

Запровадження окремого вибіркового обстеження населення з порушеного питання потребує суттєвих фінансових та штатних ресурсів, що в існуючій економічній ситуації не є можливим.

Розширення діючого обстеження умов життя домогосподарств (далі – ОУЖД) є неможливим. Збір інформації щодо виробництва та використання теплової енергії в домогосподарствах не є метою цього обстеження. У рамках ОУЖД на цей час уже проводиться декілька модульних опитувань. Уведення до програми обстеження додаткових показників збільшить навантаження на респондентів, що суперечить політиці Держстату в питанні взаємодії з респондентами. Слід зазначити, що за підсумками Адаптованої глобальної оцінки національної статистичної системи України, спільно проведеної у 2011 році Європейською комісією (Євростат), Європейською асоціацією вільної торгівлі (ЄАВТ) і Економічною комісією ООН для Європи (ЕК ООН),

міжнародними експертами, було наголошено, що подальше розширення діючого в Україні ОУЖД може його перевантажити і зробити неефективним.

Дані ОУЖД можуть бути використані як додаткове джерело інформації при аналізі питань споживання домогосподарствами вугілля, торфу, дров для опалення. Також вважаємо за доцільне звернути увагу, що, враховуючи вибірковий характер обстеження та нечастий характер надходжень у домогосподарства окремих видів палива, надійність окремих наведених показників може бути достатньо низькою.

Ураховуючи викладене, Держстат може надавати наявну статистичну інформацію щодо обсягів виробництва та споживання біопалива, а також щодо устаткування для виробництва відновлюваної енергії у рамках показників існуючих державних статистичних спостережень та класифікацій. Стосовно запровадження додаткового спостереження щодо обліку біопалива та біоенергетичних установок, зокрема в секторі домогосподарств, з огляду на вищезазначене Держстат вважає недоцільним.

З повагою

В. о. заступника Голови



І. Нікітіна